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Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van de leden Eijsink en Hamer (beiden PvdA) over de 
klachtenprocedure in het onderwijs; deze vragen zijn een aanvulling op de vragen van het lid De Vries 
(CDA) over hetzelfde onderwerp (kenmerk 2040513980). De vragen werden mij toegezonden middels 
uw hierboven aangehaalde brief met kenmerk 2040514200. 
 
 
 
De Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven)  
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blad 2/2 

Antwoorden op de schriftelijke vragen van de leden van de Tweede Kamer der Staten-Generaal 
mevrouw Eijsink en mevrouw Hamer (beiden PvdA) aan de minister van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap (ingezonden d.d. 4 mei 2005, kenmerk 2040514200) 
 
 
1. 
Vraag: Bent u bekend met de problemen met de klachtenprocedure in het onderwijs, die in een tv-
uitzending weer aan de orde werden gesteld?1

 
Antwoord: Ja. 
 
2. 
Vraag: Wat hebt u gedaan met het advies van de Inspectie van het Onderwijs2, waarin wordt 
geadviseerd om zo spoedig mogelijk een evaluatie te starten naar de werking in de praktijk van de 
bepalingen in de Kwaliteitswet aangaande de klachtenprocedure? 
 
Antwoord: Zoals in de brief die in de voetnoot is aangehaald en waarvan de Kamer op 19 mei 2004 een 
afschrift heeft ontvangen, is vermeld, is het advies van de onderwijsinspectie over de 
klachtenprocedure betrokken bij het overleg dat ik vanaf augustus 2004 met de diverse organisaties 
heb gevoerd. In dat overleg hebben de organisaties aangegeven geen behoefte te hebben aan een 
nieuw evaluatieonderzoek; in 2003 nog heeft het IVA uit Tilburg een evaluatie uitgevoerd. Dit rapport, 
de notitie van de onderwijsinspectie en de bevindingen van de organisaties hebben voldoende gegevens 
opgeleverd om te komen tot voorstellen voor verbetering van de klachtenprocedure. Over deze 
voorstellen hoop ik in de tweede helft van mei 2005 een afrondende bespreking te houden met de 
vertegenwoordigers van de ouderorganisaties, de schoolbesturen, de vakbonden, de 
schoolleiderorganisaties en de leerlingorganisaties. Als het overleg inderdaad tot een afronding leidt in 
de tweede helft van mei, zal ik de Kamer over de uitkomsten van dit overleg en de voorstellen voor 
verbetering vóór de zomer informeren.  
 
3. 
Binnen welke termijn gaat u actie ondernemen, die u reeds een jaar geleden heeft toegezegd? 
 
Antwoord: Zie het antwoord op vraag 2 en de antwoorden op de vragen van het lid De Vries (aan u 
gezonden met het kenmerk PO/KO-05/20686). 

                                                             
1 Netwerk, 27 april jl., “Te weinig gedaan tegen pesten” 
2 Brief minister Van der Hoeven “Klachtenprocedure onderwijs” met kenmerk WJZ/04/9816; notitie 
“Het functioneren van de klachtenprocedure in het onderwijs” van de Inspectie van het Onderwijs, 23 
maart 2004 

 

 


